

# 启动应急响应 有序抢险救灾

## 各地各部门采取有力措施应对暴雨洪涝灾害

本报北京7月12日讯 记者常理报道：7月12日，国家减灾委、应急管理部针对四川、甘肃近期严重暴雨洪涝灾害，紧急启动国家Ⅳ级救灾应急响应，派出由救灾、消防、地质灾害应急、安全生产监管、国家减灾中心等司局单位组成的工作组赶赴灾区，实地查看灾情，切实指导地方扎实有序做好灾害应急救援、受灾群众生活保障、安全生产、次生灾害防范应对等各项工作，最大限度减轻灾害损失，确保人民群众生命财产安全和社会稳定。

本报成都7月12日电 记者刘畅报道：日前，四川部分地区连续遭遇强降雨，防汛救灾任务艰巨。11日，四川省人民政府防汛抗旱指挥部宣布，正式在全省启动Ⅱ级防汛应急响应，这是四川6年来首次启动该级别应急响应。12日，四川省减灾委启动自然灾害Ⅲ级救灾应急响应。

自5月1日入汛以来，四川21个市州362.17万人受灾，因灾转移16.69万人，共造成直接经济损失71.27亿元。

四川省自然灾害Ⅲ级救灾应急响应启动后，四川省减灾委办公室分析灾区形势，研究落实对灾区的救灾支持措施；派出由四川省民政厅负责人带队、有关部门参加的联合工作组赴灾区慰问受灾群众，核查灾情；四川省民政厅紧急调拨生活救助物资，指导、监督基层落实救灾应急措施。

本报西安7月12日电 记者张毅从陕西省水利厅获悉：黄河最大支流渭河的咸阳站7月12日上午9时出现洪峰流量4000立方米每秒（警戒3000），国家防总、黄河防总先后启动了防汛Ⅲ级应急响应。

7月9日以来，陕西省出现入汛以来最强降雨过程。陕北中部、关中西北部、汉中中西部降大到暴雨，局地大暴雨。全省107个县（区）全部降水，15个县降水量在100毫米以上。陕西境内20条河流

26个站出现洪峰46次，8条河流出现超警戒流量，3条河流出现超保证流量。

陕西省防总相继启动了嘉陵江Ⅳ级、Ⅲ级，汉江Ⅳ级、渭河Ⅳ级、Ⅲ级防汛应急响应，要求紧盯雨水汛情变化，持续进行水情会商，及时下发防汛指令。此外，陕西有关部门还加派两个工作组分赴宝鸡、汉中检查指导防汛抗洪工作。沿渭各市、汉中、安康及时响应，落实应急响应措施，全力组织开展防汛抗洪工作。

### ■链接

### 受主汛期强降雨影响——

## 四川64家A级景区暂行关闭

本报成都7月12日电 记者刘畅报道：随着暑期旅游旺季到来，四川多地迎来客流高峰。因该省已全面进入主汛期，气象部门多次发布强降雨蓝色预警，部分地区甚至发布橙色、红色预警，洪涝灾害及次生灾害发生风险极大，四川省旅游发展委员会于7月11日发布消息，截至当日下午4点，由于受强降雨天气影响，全省7个市（州）64家A级景区（点）存在较大安全风险，暂行关闭。此外，四川各大旅行社已暂停省内游线路，开放时间视天气情况而定。

据了解，此次关闭的A级景区中，广元市数量最多，共涉及28家。乐山市峨眉山景区已关闭。在雅安，碧峰峡景区并未关闭，但景区内峡谷区域已经关闭。此外，阿坝州九寨沟景区也已关闭，具体开园时间待通知。同时，成都也有25家景区（景点）关闭，包括青城山、石象湖、丹景山、天台山等。

为保障广大游客安全，根据《突发事件应对法》和《旅游安全管理规定》的相关规定，四川省旅游发展委员会特别发布旅游安全警示，提醒游客注意防范强降雨天气对出行带来的不利影响。



林育南像（资料照片）  
新华社发

位于湖北省黄冈市团风县回龙镇白羊山下的林家大湾村，群山环抱，风景秀丽。革命烈士林育南的故居就坐落于此。

林家大湾村党支部书记徐少华介绍，作为湖北省重点文物保护单位，林育南故居每年都有近10万人慕名前来参观。林家大湾村也因此被评定为湖北省旅游名村。

林育南曾孙女林敏在林育南故居担任讲解员十余年，她说，讲述先辈事迹是他们最好的纪念，深切缅怀革命先烈，发扬传承革命精神是共产党人不忘初心本色的具体行动体现，只有这样才能让烈士的鲜血不白流。

林育南，1898年12月出生于湖北黄冈，早年就读于武昌中华大学中学部，1917年10月参加恽代英组织的互助社。1920年9月考入北京医学专科学校。1922年初加入中国共产党。

1922年5月起，林育南任中国劳动组合书记部武汉分部主任、中共武汉执行委员会委员、武汉工团联合会秘书长。他先后参与领导、组织了1922年9月的粤汉铁路工人罢工、1923年2月京汉铁路二七大罢工、1925年五卅运动上海工人大罢工、1927年汉口工人收回英租界等重大斗争。

1923年6月，林育南赴广州出席中共三大，8月到南京出席中国社会主义青年团二大，当选为团中央委员、团中央秘书、组织部长，并兼任《中国青年》主编。

1927年大革命失败后，林育南在湖北转入地下斗争，先后任中共湖北省委常委兼宣传部部长、中共湖北省委代书记。1930年起林育南任全国苏维埃区域代表大会中央准备委员会秘书长。

1931年1月17日，林育南同何孟雄、李求实等在上海被国民党反动当局逮捕。在狱中，林育南经受住了敌人的严刑拷打，宁死不屈，对党忠诚，同敌人进行坚决斗争，保持了共产党员的坚定立场和崇高品格。1931年2月7日，林育南与何孟雄等24位共产党员与革命者，在上海龙华英勇就义，时年33岁。

文/新华社记者（据新华社武汉7月12日电）

## 应对台风“玛莉亚”——

# 干部群众齐心协力共同守护家园

本报讯 记者薛志伟 张政 李治国报道：随着第8号台风“玛莉亚”11日20时由福建邵武进入江西境内并减弱为低压，福建省气象局12日5时40分解除“台风预警Ⅲ级”和“暴雨预警Ⅱ级”应急响应，福建省防汛抗旱指挥部也于12日6时终止防台风和防暴雨应急响应。

据12日12时初步统计，福建省宁德、福州、三明、泉州、莆田、龙岩、南平、漳州8个市及平潭综合实验区共70个县（市、区）、709个乡镇、72.68万人受灾，倒塌房屋254间，紧急转移25.52万人；农作物

受灾22.85千公顷、成灾8.08千公顷、绝收1.78千公顷；通讯中断811条次、停产工矿企业646个，公路中断176条次，供电中断735条次；损坏堤防52.85千米，损坏灌溉设施、护岸1785处，水闸、塘坝、机电泵站、水电站35座、机电井2眼。造成直接经济损失29.02亿元，其中水利设施损失4.48亿元。目前灾情还在进一步统计核实中。

受台风“玛莉亚”的影响，浙江温州全市受灾人口近39万人，直接经济损失达6.02亿元。

目前，温州仍开放避灾安置场所2521

个，集中安置人员7.4万人，已投入受灾群众救助资金722万元，已发放草席、饮用水等生活类和食品类救灾物资；民政系统派出查灾核灾指导组105批次，315人次。台风过后，电力、排水等部门在风雨中抓紧抢修抢险，力保在最短时间内恢复群众正常生活。两天来，温州各地群众不等不靠，立即开始生产自救，共同守护家园。温州市委、市政府在第一时间就做好防台风救灾工作进行部署，全力做好各项工作，坚决打赢防台风抗台风硬仗。

12日记者从上海防汛部门获悉，上

海防汛部门正持续关注今年第8号台风“玛莉亚”（超强台风级）动向，本月11日到12日受“玛莉亚”外围影响，上海出现6至7级东南大风，沿江沿海地区和长江口区7至9级，洋山港区和上海市沿海海面阵风9至10级，并伴有短时阵雨。

上海市防汛指挥部办公室已于10日发出紧急通知，要求切实做好当前防汛防台风工作。

12日从中国铁路上海局集团有限公司获悉，针对今年第8号台风“玛莉亚”，铁路及时启动防台风应急响应，发布台风及强降雨防洪预警，做好列车停运停售、抢险人员、物资、机具等准备，制定、发布列车运行调整方案，全力做好防御和抢险准备；机场方面，上海虹桥机场与各航空公司已提前取消了11日56个飞往福州、厦门、温州等地的航班，确保航空安全。



## 尚德守法 食品安全让生活更美好

# 2018年全国食品安全宣传周

时间：2018年7月17日—7月29日

### | 主办单位 |

国务院食品安全委员会办公室 中央精神文明建设指导委员会办公室 教育部 工业和信息化部 公安部 农业农村部 商务部 文化和旅游部 国家卫生健康委员会 海关总署  
国家市场监督管理总局 国家广播电影电视总局 国家互联网信息办公室 中国银行保险监督管理委员会 国家粮食和物资储备局 国家林业和草原局 中国民用航空局  
中国科学技术协会 中国铁路总公司

### | 国家层面重点活动 |

宣传周主场活动 第十届中国食品安全论坛 食品安全“进万家” 全国儿童食品安全守护行动 餐饮业质量安全提升工程交流会 食品行业组织公约发布活动  
中小学校长食品安全研讨班 食品安全谣言治理行动 “新食局”公开课 食品安全媒体训练营 “互联网+食品安全”交流会 食品安全创意科普工作坊  
食品安全科普创新公益大赛

经济日报·中国经济网将承担“宣传周主场活动”“第十届中国食品安全论坛”“中小学校长食品安全研讨班”“食品安全媒体训练营”

“食品安全科普创新公益大赛”5项国家层面重点活动